
Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

Str. Apolodor nr. 17 
sector 5, București 
Tel: 021/319.96.93 
Fax: 021/319.97.14

âU^
Nr.70714/ZX05.2017

Doamnei Silvia-Monica DINICĂ 
Senator, Parlamentul României - Senat

Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3
Sector 5
București, România

Nr.^f/M.R.P.
Dataâg^g" 

~sa ava

Stimată doamnă Senator, _

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința 
Senatului din data de 02.05.2017, având ca obiect ”Situație locuri de 
muncă în primele trei luni ale anului 2017”, potrivit sferei de competență 
a Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

Piața muncii reprezintă o piață foarte dinamică cu intrări și ieșiri 
permanente. Astfel, locurile de muncă pot fi ocupate sau vacante, iar un 
contract nou poate fi înregistrat pe un loc de muncă existent, dar vacant.

Din aceste considerente, Institutul Național de Statistică 
desfășoară o anchetă trimestrială distinctă pentru a identifica locurile de 
muncă vacante.

Conform metodologiei Institutului Național de Statistică atașată 
acestei anchete “Numărul de posturi ocupate se măsoară prin intermediul 
indicatorului privind efectivul salariaților (exclusiv cei cu contract de 
muncă/raport de serviciu suspendat) la sfârșitul lunii. Acest indicator 
exprimă numărul total al persoanelor care au contract individual de 
muncă/raport de serviciu cu întreprinderea sau unitatea locală, pe durată 
determinată sau nedeterminată (inclusiv lucrătorii sezonieri, managerul sau 
administratorul) și care nu a fost suspendat, fiind valabil în ultima zi a lunii 
pentru care se completează chestionarul. Sunt excluse cadrele militare și 
personalul asimilat (Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor 
Interne, Serviciul Român de Informații etc.)”.

Pe baza datelor publicate de Institutul Național de Statistică cu 
privire la evoluția efectivelor de salariați și, implicit, a locurilor de muncă 
create și ocupate în trimestrul I al anului 2017 a rezultat următoarea 
evoluție lunară a locurilor de muncă: 49 mii locuri de muncă în ianuarie; 13 
mii locuri de muncă în februarie și 30 mii locuri de muncă în martie. Rezultă 
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că la sfârșitul primului trimestru față de sfârșitul anului 2016 au fost create 
92 mii locuri de muncă (cu contracte sau raporturi de serviciu).

Structura pe activități a efectivelor de salariați arată că în 
trimestrul 1 2017, față de sfârșitul anului 2016, cele mai multe locuri de 
muncă au fost create în: industrie (+28,6 mii), comerț (+9,9 mii), construcții 
(+8,8 mii), servicii administrative - închirieri și leasing, servicii privind forța 
de muncă, management al forței de muncă, activități ale agențiilor de 
turism, call-center (+10,3 mii). Semnificativ este și faptul că în sănătate 
efectivul de salariați s-a majorat cu 5,2 mii persoane, iar în administrație a 
rămas practic la același nivel.

Aceeași evoluție pozitivă a înregistrat și cel de-al doilea indicator 
la care se face referire in interpelare, respectiv rata șomajului.

Cifra menționată în interpelare se referă la rata șomajului 
înregistrat la Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă și 
publicată de această instituție în data de 14 aprilie 2017. În luna martie 
situația s-a îmbunătățit, rata șomajului înregistrat reducându-se de la 4,71% 
la sfârșitul lunii februarie la 4,55% la sfârșitul primului trimestru al anului 
2017.

Referitor la gradul de ocupare, precizăm că în acest moment nu 
sunt disponibile date statistice pentru primul trimestru.

Datele trimestriale cu privire la acest indicator sunt publicate de 
Institutul Național de Statistică pe baza Anchetei în gospodării în partea a 
doua a lunii iunie, dar, conform metodologiei internaționale datele se 
dezagregă doar până la nivel regional. În acest caz, gradul de ocupare se 
referă la întreaga populație ocupată și respectiv ia numărul total de salariați 
(cu și fără contract de muncă). Ca exemplu, în anul 2016, conform 
Comunicatului de presă al Institutului Național de Statistică numărul 98/18 
aprilie 2017, rata de ocupare a populației în vârstă de muncă (15-64 ani) a 
fost de 61,6%. Populația ocupată în număr de 8449 mii persoane era 
compusă din 6201 mii salariați și 2248 mii alte categorii de persoane 
ocupate nesalariale.

La nivel de județ și numai pentru populația ocupată în sectorul 
formal și civil Institutul Național de Statistică publică doar date anuale 
conform Balanței forței de muncă.

Cu deosebită stimă,
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